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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16270
vom 31. Juli 2023
über Radwege-Stopp in Marzahn-Hellersdorf (II)

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf um Stellungnahme gebeten, die bei
der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.

Frage 1:

Welche Anpassungen sind beim Vorhaben „Hellersdorfer Straße Anschluss Ernst-Bloch-Straße“ vorgesehen?

Antwort zu 1:

Überprüft wurde die vorliegende straßenbauliche Entwurfsplanung des Bezirksamtes Marzahn-
Hellersdorf. Die Prüfergebnisse sollen bei der noch ausstehenden Ausführungsplanung
berücksichtigt werden. Die konkreten Anpassungen ergeben sich im Rahmen der
Ausführungsplanung.

Frage 2:

Aus welchen Gründen erfolgten die Anpassungen?
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Antwort zu 2:

Die vorliegenden Entwurfspläne wurden hinsichtlich der dargestellten Höhenentwicklung
zwischen Radweg, Gehweg und Fahrbahnniveau, der Barrierefreiheit, der Vorrangverhältnisse
zwischen Fuß- und Radverkehr sowie der Maßnahmen zur Gewährleistung einer ausreichenden
Sichtbarkeit zwischen Kfz-Verkehr und kreuzendem Radverkehr überprüft.

Frage 3:

Wann wird vrs. der Bau der Radwege „Hellersdorfer Straße Anschluss Ernst-Bloch-Straße“ und „Gülzower Straße
zwischen Gutenberg-und Hellersdorfer Straße“ starten?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt beabsichtigt, die beiden Vorhaben noch im Frühherbst 2023 auszuschreiben
und mit der Ausführung im Herbst 2023 zu beginnen.

Berlin, den 11.08.2023

In Vertretung

Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


